

这个即将毕业的医学生是好样的！

他叫潘尹良，在威海城区见义勇为，和另3个人救了一晕倒男子

本报威海5月21日讯(记者

王震) 5月20日中午，威海城区古寨东路、世昌大道路口，一骑电动车的40多岁男子突然晕倒，医学专业大学生潘尹良毫不犹豫上前帮忙，在环卫工人、外卖小哥帮助下，对男子实施急救，潘尹良为此手指受伤，男子逐渐恢复意识，二人都被送医。

这名男子倒地时脸朝地，面部受伤出血，现场有热心市民报警。这一幕被大学生潘尹良看到，他没有犹豫，直接上前查看。潘尹良把男子扶到人行道，初步判断是癫痫发作，立即实施施救。

“赶快过来帮忙，他这样容易把自己的舌头咬断，大家一

起把他的嘴巴掰开。”潘尹良现场呼叫。环卫工人递过一根树枝，一名饿了么的外卖小哥帮忙，潘尹良使劲掰开男子的下牙，并将树枝放在男子嘴中，以防男子咬伤舌头。

潘尹良救助男子的同时，蓝天救援队员宋晓亮正好路过，他也上前帮忙，得知潘尹良

是医学院学生，宋晓亮在一旁协助。

掰开男子嘴巴后，潘尹良一直在旁边照看，救护车、交警及时赶来。此时，潘尹良才发现自己救助男子时左手指被咬伤，随后和男子一同前往医院。

事后，记者联系到潘尹良。潘尹良介绍，自己是医学专业

学生，今年23岁，6月份即将毕业，看到有人倒地，作为一名医学生，感觉自己有能力救助伤者。

潘尹良说：“我没有考虑有什么危险和后果，我觉得自己有能力，有义务去救助他，当时就想着去救他，别的也没想太多。”

兴业银行威海分行开展反洗钱宣传月活动



本报5月21日讯(记者 李孟霏 通讯员 姜坤) 4月至5月，兴业银行威海分行于集中开展反洗钱宣传月活动，网点阵地与户外集中相结合，线上、线下相

配合，多措并举积极宣传反洗钱基本知识、工作意义、工作成效、公众义务等。

辖内各网点厅堂设立反洗钱宣传窗口，解答社会公众关

于反洗钱业务的咨询；电子显示屏滚动播放“反洗钱，人人有责”、“点滴行动，助力反洗钱”、“打防并举，山东反洗钱在行动”、“反洗钱、反恐融资、反逃税”、“提高认识、全民参与，打击洗钱犯罪活动”等宣传标语；厅堂电视播放反洗钱宣传小视频，包括案例警示、反洗钱小知识等；摆放宣传折页，柜面、大堂等相关人员对客户进行宣传与讲解。

此外，银行工作人员积极邀约客户座谈及户外集中宣

传。一是邀约网点临近社区，例如荣成得润社区居民至网点进行座谈，重点针对老年人易上当受骗的非法集资、高收益承诺等问题进行警示；二是走进社区、超市等人流量较大的场所开展宣传，例如家家悦超市、荣成黎明市场、文登龙塘外滩小区等；三是结合望岛社区居委会主题党日暨趣味运动会活动开展反洗钱宣传。

通过“兴业银行威海分行”微信公众号发布反洗钱“微课堂”知识，包括个人开户、对公

开户、代理借记卡存取款、跨境取现、公转私、代发、代理等相关部门业务，为日常银行业务答疑解惑。

此外，兴业银行威海分行开展“助力反洗钱，争做小能手”有奖答题活动，于5月15日至5月31日通过二维码识别、微信朋友圈链接开展“助力反洗钱

争做小能手”有奖答题活动，进一步提高反洗钱基础知识普及，活动开展前两日，参与人员已达50余人，中奖4人，极大地提高了社会公众的参与度。

来之于民用之于民 体彩贡献离不开每位购彩者

体育彩票自1994年在全国

统一上市发行以来，截至2019年3月底，累计筹集公益金超过4700亿元。以2018年为例，当年体彩通过2869亿元发行量，筹集公益金670亿元。每年数以百亿元计的体彩公益金是通过购彩者购买一注又一注2元的体育彩票而累积起来的。这些公益金用于全民健身、补充全国社保基金、扶贫、残疾人事业、红十字事业、法律援助等领域，体现了体育彩票“来之于民，用之于民”的发行宗旨。

体彩公益金是怎么来的？

体彩公益金是怎么来的？这个问题说简单也简单，说复杂也复杂。简单来说，每位购彩者每次购买体育彩票，都有一定比例的金额进入体彩公益金。复杂来说，每个体彩游戏的公益金比例并不相同。

大乐透的公益金比例是36%。购彩者每购买1注2元基本投注的大乐透，贡献0.72元公益金；每购买1注3元追加投注的大乐透，贡献1.08元公益金。

7星彩的公益金比例是37%。购彩者每购买1注2元的7星彩，

有0.74元进入公益金。排列5的公益金比例是37%。购彩者每购买1注2元的排列5，有0.74元进入公益金。

排列3的公益金比例34%。购彩者每购买1注2元的排列3，有0.68元进入公益金。

传统足彩的公益金比例是22%。购彩者每购买1注2元的足彩或北单，各有0.44元进入公益金。

竞彩的公益金比例是20%。购彩者每购买1注2元的足彩，有0.40元进入公益金。

即开票的公益金比例是20%。购彩者每购买1张2元的即开票，有0.40元进入公益金。

11选5的公益金比例是29%。购彩者每购买1张2元的即开票，有0.58元进入公益金。

体彩公益金是如何用的？

根据财政部《关于调整彩票公益金分配政策的通知》，自2005年起，彩票公益金在中央与地方之间按1比1的比例分配。中央集中彩票公益金的分配比例为：全国社会保障基金60%、中央专项彩票公益金30%、国家体育总局5%、民政部5%。

以体彩公益金为重要组成部分的彩票公益金使用范围非常广泛。其中，中央彩票公益金的使用范围包括扶贫、抗震救灾、法律援助、文化、教育事业、红十字事业、农村贫困母亲“两癌”救助等。

体彩公益金被喻为公益事业的“助推器”。随着体育彩票发行规模的逐年扩大，所筹集公益金的增多，体彩公益金也越来越多地用于多项社会公益事业，成为社会公益事业发展的“助推器”。

每年8月底之前，财政部都会公布上一年度彩票公益金筹集分配和使用情况。以2017年度为例，当年全国彩票发行量为4266.69亿元，共筹集彩票公益金1163.37亿元。按相关分配政策，分配给社保基金会318.24亿元，用于补充全国社会保障基金；分配给中央专项彩票公益金162.37亿元，用于国务院批准的社会公益事业项目；分配给民政部26.52亿元，按照“扶老、助残、救孤、济困、赈灾”的宗旨，安排用于资助为老年人、残疾人、孤儿、有特殊困难等人群服务的社会福利设施建设等项目；分配给体育总局26.52亿元，支持群众体育和竞技体育发展项目。

最大的华人骨髓库，也是全世界第四大骨髓库，累计捐献造血干细胞7609例，其中涉外捐献302例。

身边的人或许就是受益者

近年来，造血干细胞捐赠和人体器官捐赠规模逐渐扩大，或许我们身边就有该项目的受益者，而支持这些项目实施的资金来源就是彩票公益金。

截至2018年8月31日，直接用于中华骨髓库建设的彩票公益金累计达13.6亿元。2001年，在政府有关部门的支持下，中国红十字总会重新启动建设资料库的工作。同年12月，中央机构编制委员会办公室批准成立中国造血干细胞捐献者资料库(中华骨髓库)管理中心，统一管理和规范开展志愿捐献者的宣传、组织、动员，HLA(人类白细胞抗原)分型，为患者检索配型相合的捐献者并提供移植相关服务，但因为缺乏资金，该项目的实施遇到很大困难。直到2003年，被纳入国家彩票公益金支持的项目后，中华骨髓库建设才正式步入发展轨道。经过15年的发展，截至2018年8月底，累计入库数据超过250万份，成长为世界上

中华骨髓库管理中心主任李黎接受《中国体彩报》采访时说：“国外的骨髓库基本都是商业模式运作，以患养库，而中华骨髓库是由国家筹集的彩票公益金支持，这份公益性更纯粹、更彻底，我们也更有底气。”

此外，从2001年开始，每年都有60%的中央集中彩票公益金用于补充社会保障基金；2013年至2017年，共有超过117亿元彩票公益金被用于包括医疗救助、农村贫困母亲“两癌”救助、出生缺陷干预救助、红十字人道救助等在内的医疗卫生事业；党的“十八大”以来，共有69亿元彩票公益金用于包括贫困革命老区扶贫开发、贫困村基础设施建设和公共服务设施建设在内的扶贫工作……

彩票公益金的使用项目与百姓息息相关，真正体现出体育彩票“来之于民，用之于民”的发行宗旨。

(于彤)

传递温暖

向光而行 体彩25周年“时光隧道”活动即将登陆蓉城

5月的成都，百花争艳，万木葱茏。蝉鸣吹响了夏日的号角，街巷里川味美食四处飘香，时尚潮人们是春熙路上的靓丽风景线，手持蒲扇的大爷大妈则开启了搓麻品茶的初夏新篇章。除了别具一格的蜀地风光，这个初夏，你还有个不得不来成都的理由——5月24日，“公益体彩号”列车即将抵达成都，开启一场以“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”为主题的“穿越之旅”。

此次活动正值中国体育彩

票全国统一发行25周年之际，为传递公益信仰，汇聚善行力量，今年5月-6月，体彩将先后走进全国六城，与各地群众零距离接触，邀友人们一道，参与微公益，随手献爱心，共同集聚温暖，向光而行。上一站活动自5月19日于广州落幕后，第四站即将在24日空降蓉城，在天府之国开启一场寻光之旅。

在这里，你将穿梭在时尚酷炫的展厅间，流连于1994-2019的时光长廊，体验新潮前卫的“黑科技”，参与刺激又好

玩的互动游戏，还有和奥运冠军同台竞技的机会！除此之外，现场还将提供3000余份精美奖品。只要你够有爱、够暖心，就一定能收获惊喜，找到活动现场的“通关秘籍”！

在上一站广州，雅典奥运会跳水冠军杨景辉、北京奥运会体操冠军李珊珊、伦敦奥运会跳水冠军张雁全“慕名而来”，与现场的小伙伴们共赴体彩时光之约！成都站的大幕拉开在即，到时候，会有什么样的“彩蛋”降临呢？

现场做公益，传递爱与暖。这一站，体彩把公益“做”到了活动现场！除了展板上的一行行公益数据，“体彩25年大事记”中的公益足迹以及扫码互动了解更多体彩公益故事，参与成都站活动的朋友们，还能现场加入体彩的公益善行——在体彩为贫困地区学童准备的学习用品上写下自己的问候和寄语。活动结束后，这批学习用品将带着现场观众的祝福，驶向边远山区，为那里孩子们的学习成长尽一点绵薄之力。

除此之外，这趟公益体彩“成都行”还将加入“川剧”元素，比如，川剧装扮亮相的DJ小姐姐和面带川剧脸谱广播操的领操员。体彩与川剧会碰撞出怎样的火花？潮流科技与人文精粹相结合是怎样的景致？更多精彩，欢迎来现场一探究竟哦！

传递温暖，向光而行。5月24日-26日，成都锦华万达广场，体彩“时光隧道”的大门，即将为你开启！

(关言)